

### 美國有線電視網《CNN》採訪北醫大醫療體系，3月25日國際首播

美國有線電視網《CNN》來台採訪，除對台灣全民健保制度外，臺北醫學大學醫療體系的附設醫院及萬芳醫院是唯一代表台灣受訪的兩家醫院，本校於3月25日于誠樸廳舉辦「CNN國際首播放映會」，邀請一校三院一級主管共同參與。



2012年適逢美國總統大選，美國健保制度改革再度成為關鍵性的話題，有鑑於此，《CNN》有線電視網便籌劃台灣、英國、瑞士及美國四國的專題採訪，希望借鑑這四國的醫療及健保制度的發展，提供美國各界參考訊息，為美國未來醫療制度改革鋪路。

美國的健保制度歷經多次改革，但一直被民眾詬病，而節目主持人札卡利亞，在研究各國的健保制度之後，認為台灣的全民健保值得美國做為借鏡。台灣的全民健保以低成本，提供民眾高水準的醫療服務，和美國甚至世界各國相比，確實較有效率。台灣有全世界最低的健保成本，只花7%的GDP在健保上，而美國卻花費17%的GDP在醫療支出。札卡利亞也指出，像瑞士也是採用和台灣類似的方法，都有政府的強力支持，盡量將所有的國民納入，而美國目前的健保系統一團亂，引起多方民怨，台灣和瑞士的作法，值得美國深思參考。【圖：校三院主管於首播放映會後，針對台灣未來健保改革之路進行討論】



本校附屬醫院是台灣唯一代表受訪的醫院，可說是對北醫大醫療體系經營多年來的經營的肯定及莫大榮耀。此次專訪收錄於《CNN》「札卡利亞GPS」節目中，於台灣時間3月19日於美國地區首播，3

月25日進行國際首播。本校於首播放映會後，由三院針對台灣未來健保改革之路提出簡報，期使臺北醫學大學醫療體系在未來不斷更朝全台頂尖醫療體系前進並做到醫療資源整合以因應未來的挑戰。（文 國際事務處）【圖：左為《CNN》2月7日在北醫附醫拍攝之情形，右為3月25日「CNN國際首播放映會」現場盛況】